

16.05.2013 г.

~ ДДС ~ цур.

$$\frac{1}{n^\alpha} \xrightarrow{x \rightarrow 0} 0 \quad ; \quad q^n \xrightarrow{-1 < q < 1} 0 \quad ; \quad \sqrt[n]{a} \rightarrow 1$$

$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^\alpha}$ (хармоничен при $\alpha=1$; обобщен харм. при $\alpha \neq 1$?)

$$\sum_{n=1}^{\infty} q^n = \frac{1}{1-q} \quad -1 < q < 1$$

заг. $1 + 2q + 3q^2 + \dots + nq^{n-1} + \dots = \sum_{n=1}^{\infty} nq^{n-1}$, $-1 < q < 1$

1.1, че n е еквивалентно на n га се трансери сумата.

2.1.1 $S_n = 1 + 2q + \dots + n \cdot q^{n-1} = 1 + q + \dots + q^{n-1} + q + \dots + q^{n-1} + q^2 + \dots + q^n$ \rightarrow II.

II.4. Тл на Шорн: $a_n \rightarrow \infty/0$ и $b_n \rightarrow \infty/0$; $\frac{a_n}{b_n}$?

Ако b_n - монот. образ. $\frac{a_n - a_{n-1}}{b_n - b_{n-1}} \rightarrow R$, то $\frac{a_n}{b_n}$

има същата граница.

Реш. $\frac{1}{q} = t$

$$S_n = \frac{t^{n-1} + 2t^{n-2} + 3t^{n-3} + \dots + n}{t^{n-1}} = a_n$$

За $q > 0 \Rightarrow t > 1 \Rightarrow t^n \rightarrow \infty$ и числител $\rightarrow \infty$

и вече можем да образ. $\frac{a_n - a_{n-1}}{b_n - b_{n-1}}$

$$\frac{t^{u-1} + 2t^{u-2} + 3t^{u-3} \dots + n - (t^{u-2} + 2t^{u-3} + 3t^{u-4} \dots + n-1)}{t^{u-1} - t^{u-2}} =$$

$$= \frac{t^{u-1} + t^{u-2} + t^{u-3} \dots + t + 1}{t^{u-1} - t^{u-2}} - \frac{1-t^u}{(1-t)t^{u-2}(t-1)} =$$

$$= \frac{1}{(1-t)^2} \left(t^2 - \frac{1}{t^{u-2}} \right) = \frac{1}{(1-q)^2} - q^{u-2} \left(\frac{1}{1-\frac{1}{q}} \right)^2 \rightarrow \frac{1}{(1-q)^2}$$

⇒ релат е ек. е прав. $\frac{1}{(1-q)^2}$

$$\text{II (k.) } S_n \cdot (1-q) = 1 + 2q + \dots + nq^{u-1} - q - 2q^2 - \dots - (n-1)q^{u-1} - n \cdot q^u =$$

$$= 1 + q + \dots + q^{u-1} - n \cdot q^u$$

$$S_n = \frac{1 - q^{n+1}}{(1-q)^2} - n \cdot q^u \rightarrow 0$$

* $n^k \cdot q^u$, $k > 0$ и $-1 < q < 1$
 $\rightarrow 0$

заг. $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^2}$. Дам е ек. $\Delta \Delta$, се сумата е $\frac{\pi^2}{6}$

$$S_n = 1 + \frac{1}{2} + \frac{1}{3} + \dots$$

заг. $\Delta \Delta$, се релат $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n(n+1)}$ е ек. и га се тампер

сумата меу.

$$S_n = \frac{1}{1 \cdot 2} + \frac{1}{2 \cdot 3} + \frac{1}{3 \cdot 4} + \dots + \frac{1}{n(n+1)}$$

образ. ф-цата:

$$\frac{1}{x(x+1)} = \frac{A}{x} + \frac{B}{x+1}$$

$$1 = A(x+1) + B \cdot x$$

$$1 = Ax + A + Bx$$

$$0 = A + B$$

$$-2 - 1 = A \quad \cdot \quad B = -1$$

$$\frac{1}{x(x+1)} = \frac{1}{x} - \frac{1}{x+1}$$

$$\Rightarrow S_n = 1 - \frac{1}{2} + \frac{1}{2} - \frac{1}{3} + \frac{1}{3} - \frac{1}{4} + \dots + \frac{1}{n} - \frac{1}{n+1} = 1 - \frac{1}{n+1}$$

\Rightarrow рел. е срод. и грам. е 1

$S_n \leq 1$, защото рел. е монот. и ср.

$$\frac{1}{2^2} + \frac{1}{3^2} + \dots + \frac{1}{(n+1)^2} \leq S_n \leq 1$$

$$1 + \frac{1}{2^2} + \frac{1}{3^2} + \dots + \frac{1}{n^2} < 2$$

Тл: $0 \leq a_n \leq b_n$, Разн. $\sum a_n \leq \sum b_n$, нар. или сума са ↑

$\Rightarrow S_n(a_n) \uparrow$ и $S_n(b_n) \uparrow$. Ако $\sum b_n$ е ср. $\Rightarrow \sum a_n$ е ср.

*) Ако $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^2}$ е ср., то $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^\alpha}$ нар. при $\alpha \geq 2$ релат. е ср.

Заг. $1 + \frac{1}{2^\alpha} + \frac{1}{3^\alpha} + \frac{1}{4^\alpha} + \dots + \frac{(2^n-1)^\alpha}{(2^n)^\alpha} + \frac{1}{(2^{n+1})^\alpha} \leq$

нар. сума на релат.

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^\alpha}, \alpha > 1 \text{ - релат.}$$

$S_n \neq S_{2^n}$

$$S_1 \leq S_2 \leq S_3 \leq \dots$$

$S_2 \leq S_4 \leq S_8 \leq S_{16}$ - ако е истина, то и S_n е истина. ($S_n \leq S_{2^n}$)

$$n. \text{ сума } \leq 1 + \frac{1}{2^\alpha} + \frac{1}{2^\alpha} + \frac{1}{4^\alpha} + \frac{1}{4^\alpha} + \frac{1}{4^\alpha} + \frac{1}{4^\alpha} + \frac{1}{8^\alpha} + \frac{1}{8^\alpha} + \dots$$

$$+ \frac{1}{(2^{n-1})^\alpha} + \frac{1}{(2^{n-1})^\alpha} + \frac{1}{(2^{n-1})^\alpha} + \dots + \frac{1}{(2^{n-1})^\alpha}$$

$$S_{2^n} \leq 1 + \frac{1}{2^{\alpha-1}} + \frac{1}{4^{\alpha-1}} + \dots + \frac{1}{(2^{n-1})^{\alpha-1}} = 1 + \frac{1}{2^{\alpha-1}} + \frac{1}{(2^{\alpha-1})^2} + \frac{1}{(2^{\alpha-1})^3} + \dots + \frac{1}{(2^{\alpha-1})^{n-1}} = \frac{1 - \left(\frac{1}{2^{\alpha-1}}\right)^n}{1 - \frac{1}{2^{\alpha-1}}} \quad (\text{ска геометрич. прогр.})$$

$$d > 1 : \frac{1 - \left(\frac{1}{2^{\alpha-1}}\right)^n}{1 - \frac{1}{2^{\alpha-1}}} \leq \frac{1}{1 - \frac{1}{2^{\alpha-1}}}$$

$1 - \frac{1}{2^{\alpha-1}} > 0$

$\Rightarrow S_{2^n}$ е ограничен. (\leq е от число, незав. от n) \Rightarrow

S_n е ограничен. ($S_n < S_{2^n}$) \Rightarrow редицата е сходяща

запр. $\sum \frac{1}{n}$? е разходяща

УПР!

$$S_n = 1 + \frac{1}{2} + \frac{1}{3} + \dots + \frac{1}{2^n} \leq ?$$

~~$\sum \frac{1}{n^\alpha}$~~ , $0 < \alpha < 1$

$$\frac{1}{n^\alpha} > \frac{1}{n} \Rightarrow \sum \frac{1}{n^\alpha} \rightarrow \alpha > 1, \text{ cx}$$

$$\frac{1}{n^\alpha} < \frac{1}{n} \Rightarrow \sum \frac{1}{n^\alpha} \rightarrow \alpha \leq 1, \text{ px.}$$

Методи за решаване:

$$\sum a_n \text{ и } \sum b_n ; 0 < a_n, b_n$$

$$\frac{a_n}{b_n} \geq c_n \quad a_n = c_n \cdot b_n$$

Тл: Ако $c_n \rightarrow A \neq 0$. Тогава $\sum a_n$ и $\sum b_n$ са едновременно сходящи или разходящи.

cx \leftarrow cx
px \leftarrow px

$$f.1) \sum \frac{1}{\sqrt{n(3n+1)}}$$

$$\frac{1}{\sqrt{n(3n+1)}} = \frac{1}{n} \cdot \frac{1}{\sqrt{3+\frac{1}{n}}}$$

a_n b_n c_n

$c_n \rightarrow \frac{1}{\sqrt{3}} \neq 0 \Rightarrow$ Arv b_n e $c_n \Rightarrow a_n$ e c_x
 b_n e $p_x \Rightarrow a_n$ e p_x

$$2) \sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin \frac{1}{n}}{n^3}$$

$$\frac{\sin \frac{1}{n}}{n^3} = \frac{\sin \frac{1}{n}}{\frac{1}{n}} \cdot \frac{1}{n^4} \sim 1 \cdot \frac{1}{n^4} \sim \frac{1}{n^4} \text{ e } c_x$$

a_n

$\Rightarrow a_n$ e c_x .

$\sum a_n \cdot b_n$; b_n nasa gram. $\neq 0 \Rightarrow \sum a_n \cdot b_n \sim \sum a_n$

$$\text{up. 1) } \sum \frac{2\sqrt{n+1}}{(n+1)^2 \sqrt{n+1}} \rightarrow 2$$

$$\sum \frac{1}{(n+1)^2} \cdot \frac{n^2}{n^2} \sim \frac{1}{n^2} \sim$$

$$\sim \sum \frac{1}{n^2} \text{ e } c_x.$$

$$2) \sum (e^{\frac{1}{n}} - 1) \sin \frac{1}{\sqrt{n+1}}$$

$$\frac{e^{\frac{1}{n}} - 1}{\frac{1}{n}} \cdot \frac{\sin \frac{1}{\sqrt{n+1}}}{1: \sqrt{n+1}} \cdot \frac{1}{n} \cdot \frac{\sqrt{n}}{\sqrt{n}} \sim \frac{1}{n^{\frac{3}{2}}} \text{ e } c_x.$$

$$3) \sum \left(1 - \cos \frac{2\pi}{5\sqrt{n^2}} \right)$$

$$\textcircled{*} \frac{1 - \cos ax}{x^2} \rightarrow \frac{a^2}{2}$$

$$\frac{1 - \cos \frac{2\pi}{5\sqrt{n^2}}}{\frac{1}{n^{\frac{4}{5}}}}$$

$$\frac{1}{n^{\frac{4}{5}}} \sim \sum \frac{1}{n^{\frac{4}{5}}} - p \times$$

$\rightarrow 2\pi^2$